

# 鸿鹰街道食药监所检查茶叶市场

## 有关人士：不能提供茶叶供货商资质的商户将无法申办《食品经营许可证》

□记者 王辉

本报讯 为严把茶叶质量，杜绝假冒伪劣产品流入市场，4月26日上午，卫东区食品药品监督管理局鸿鹰街道食品药品监督管理所工作人员对辖区茶叶市场开展专项整治行动。

当天上午，记者跟随卫东区食品药品监

督管理局鸿鹰街道食品药品监督管理所副所长张丽丽等人，来到市区建设路东段平顶山茶叶市场一家经营信阳毛尖的茶叶店。张丽丽及同事检查了这家茶叶店的《食品经营许可证》，抽查了部分茶叶的进货凭证，在确认店方的《食品经营许可证》在有效期内、进货渠道符合要求后，与这家商户签订了一份《食品安全承诺书》。

张丽丽告诉记者，一周前，该所工作人员曾经向这个市场上的商户下发通知书，要求商户持有的《食品经营许可证》到期后，应及时到食品药品监督管理局重新申办；并自觉建立健全索证索票台账登记制度，即购进茶叶要提供供货商资质，进货要有相关票据；此外，商户要与食品药品监督管理局签订《食品安全承诺书》。

当天上午，该所工作人员在检查中发现有19家商户的《食品经营许可证》到期，需要重新申办新证。另外，个别商户持有的茶叶供货商资质已过期或者缺乏资质。

据了解，自4月26日起，卫东区食品药品监督管理局鸿鹰街道食品药品监督管理所对平顶山茶叶市场开展专项整治行动，将持续两周时间。

# 五一一路社区：“健康养生课堂”给居民送健康

□记者 李霞 通讯员 王璐

本报讯 “张主任讲得可实用，以后咱社区多组织点儿这样的活动吧，俺第一个报名！”讲座一结束，家住五一东小区23号楼的居民王爱花拉着社区书记陈培霞

的手说。

4月21日，卫东区五一一路街道五一一路社区邀请卫东区人大代表、市第一人民医院肾病风湿科主任张献朝开展“健康养生课堂”，为辖区居民讲解保健养生知识。

当天上午，听说社区里有健康讲座，

不少居民早早来到社区活动室。在当天的讲座中，张献朝贴近生活、推陈出新，深入浅出地为居民们介绍了糖尿病等一些常见疾病的发病原因、治疗方法、日常预防和保健等知识。讲座结束后，张献朝还现场与大家互动，针对居民提出的

问题进行了简单的医疗检查与专业解答。

社区工作人员告诉记者，这样的讲座不仅向居民普及了科学健康的生活理念和方式，更有效拉近了人大代表与居民之间的距离，很受居民欢迎。

## 口腔健康关系着全身

# “佳美口腔”教你如何预防口腔疾病

俗话说：小洞不补，大洞吃苦。口腔疾病不仅仅是牙齿的问题，更关系着全身的健康。那么，如何才能远离口腔疾病？针对这一问题，笔者近日采访了佳美口腔平顶山门诊的专家，让他们给大家讲讲如何预防口腔疾病。

### 口腔疾病不容忽视

牙齿是人生最重要的伴侣，从咿呀学语到无限黄昏，它陪伴我们走过了或失意、或得意的漫长岁月，在赋予我们美丽的同时，更赋予了我们自信的人生。但目前我国居民对口腔疾病并不重视，或者说我国居民的口腔健康意识还仅仅停留在治病的阶段。比如龋齿，日常生活中，人们对龋齿总不以为然，殊不知这样易造成“小洞不补大洞吃苦”的后果——牙齿龋坏后若不进行及时治疗，病变就会越来越大，对冷热酸甜等食物刺激敏感；当损伤到达牙髓，引起牙髓炎，此时牙痛会十分严重；当病变再进一步发展，会引起根尖炎、根尖周脓肿，甚至颌骨骨髓炎，牙齿的龋坏甚至缺失，会影响咀嚼，加重胃肠负担，进而影响身体健康。

还有一个误区，不少家长认为孩子的乳牙是迟早要换的，孩子牙烂了也不管，导致恒牙长出来了也有问题。其实，乳牙在儿童的生长发育中意义重大，因为它有咀嚼功能，乳牙坏了，就会影响咀嚼进而影响消化，而儿童正处于生长发育的旺盛时期，会影响面部和全身的生长发育，降低机体的抵抗力。

此外，牙周病也是一个高发的口腔疾病，是导致成年人牙齿丧失的最主要原因。但遗憾的是，很多人对牙周病这种高发病率和严重危害口腔健康的疾病知之甚少，甚至存在一些认识上的误区，以为“老掉牙”是自然现象。其实这是牙周病没有得到及时治疗的结果。

佳美口腔平顶山门诊专家告诉笔者，牙周病早期只侵犯牙龈组织，称为牙龈炎，其症状是牙龈轻度充血、水肿，患者可能无明显不适感。如果没有进行适当的治疗，牙周病继续发展则可破坏牙周附着，就形成了牙周炎。早期牙龈炎不影响工作、学习，所以很容易被忽略，如果任由其发展，结果将是牙齿松动、移位、脱落。

### 保护口腔，要做到这些

在口腔专家眼中，口腔不仅是享受美味佳肴的重要器官，也是“病从口入”不容忽视的部位。口腔健康若是出现了问题，不仅生活质量大受影响，更可怕的是，口腔疾病还是许多慢性致死性疾病的诱因或是危险因素。



近年来大量的医学研究显示，冠心病也是一种感染性疾病，医务工作者在因冠心病死亡的尸检中发现了心脏的阻塞血管里有与口腔疾病一样的致病菌。这是因为口腔疾病中的致病菌及其产生的毒素可进入血液，引起或加重急性感染性心内膜炎、冠心病等心脏疾病。大量研究证实，牙周炎是冠心病急性发作的一个独立的危险因素，与急性发作或总的死亡率均显著相关。

因此，保护牙齿时刻都不能放松。佳美口腔平顶山门诊的专家提醒市民，在青少年阶段，要重点关注牙齿表面有无黑点、小洞，一旦发现及时修复，将蛀牙消灭在萌芽状态。中老年人要高度关注牙齿缝隙之间是否发生龋坏，及时用牙线清除食物残渣，此举既可以避免牙龈炎、牙周炎，还可避免牙齿邻面的龋坏。此外，要养成健康的生活方式，避免烟酒刺激，少吃甜食，少饮用碳酸饮料，经常按摩牙龈。每隔半年定期检查口腔，定期洁牙，保护牙齿。发现问题及时治疗，有牙结石的要及时清除结石，牙齿缺失的及

时修复。

### 预防口腔疾病从佳美开始

佳美口腔始建于1993年，是中国第一家连锁经营的大型现代化口腔医疗机构。它采用世界口腔医疗前沿技术，拥有自主知识产权和北大口腔、华西医科大学、第四军医大学等国内外高水平的口腔医疗专家队伍，以及专家级的运营管理团队，突破了国内传统医疗服务模式，在国内首创“私人牙医”理念，坚持一对一的牙医服务，实现“私人订制”的专属服务。佳美口腔一直以“打造百年老店，树立优秀品牌”为己任，目前已在北京、上海、深圳、南京等地开设口腔专科医院、门诊100余家。今年4月初，佳美口腔又强势入驻平顶山，在市区中兴路华诚大厦二层开办了佳美口腔平顶山门诊。

佳美口腔平顶山门诊秉承了佳美口腔的“私人牙医”理念，设置私密空间，同时他们坚持“以患者为中心”的医疗服务理念，诊室装修简约优雅，华丽适中，既有传统诊所装修人性化的优点，又超越了传

统医院在人性化方面的局限，处处传递着温馨、舒适和优雅，颠覆了过去粗放式的口腔医疗诊室模式。

佳美口腔平顶山门诊执行国际标准化消毒，采用意大利消毒设备，执行一人一用一消毒，从源头上杜绝交叉感染，并制定了近乎苛刻的消毒隔离制度，医护人员必须按照严格的消毒操作流程给每位患者消毒，确保为每位患者提供一个安全放心的就医环境。

佳美口腔依托北京佳美专家资源，让平顶山人不出家门就可享受到国家级的口腔医疗服务。它拥有数字全景CT扫描，国际尖端CAD/CAM椅旁修复系统等专业牙科设备，从任意方位、任意角度、全方位、立体化观察口腔，帮助患者第一时间发现口腔隐藏问题。患者也能通过计算机看到自己口腔存在的问题，让看病变成一件有趣的事情，使患者不再畏惧看病。

五一将至，佳美口腔平顶山门诊也将开展一系列优惠活动，市民可拨打电话0375-2650666咨询。（牛超）